
Ata n° 2387 

 

Ao sexto dia do mês de dezembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 19:00 (dezenove) 

horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em sessão 

ordinária, sob a presidência da vereadora Maria Elena Prando Trevizan, os senhores 

vereadores: Adhemar Alexandre Dondel, Damiana Didomenico Gervesson Antonio 

Cadore, Juventino José Savaris Junior, Leocindo Miguel Bussacro, Modesto da Cas, 

Nelso Antonio Dall’Orsoletta e Sergio Antonio Calegari. Pedindo a proteção de Deus, a 

Presidente deu as boas-vindas a todos os colegas vereadores e a todos que fazem presença 

nesta casa. Inicialmente, a Presidente justifica a falta do Vereador Juventino na sessão 

passada por motivos de saúde, na forma do artigo quarto, inciso um da resolução número 

01/ 2024, conforme documentação comprobatória apresentada. Logo, solicita ao assessor 

jurídico para que faça a leitura da ata da sessão anterior. Feita a leitura, a Presidente 

colocou a ata em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Na ordem do dia 

constou um Projeto de Lei. Logo, solicita ao secretário para que faça a leitura do Projeto 

de Lei Ordinária n° 016/2024, de autoria do Poder Executivo, que “Estima a Receita e 

fixa a Despesa do Município de Lacerdópolis para o Exercício de 2025.” Feita a leitura, 

a Presidente explica que o projeto em questão, conforme prevê o regimento interno, 

deveria ser discutido e votado em duas sessões, porém, considerando que a próxima e 

última sessão desta legislatura será destinada para a entrega de Moção de Aplausos, 

questiona o plenário sob a possibilidade de discutir e votar este projeto na presente data, 

pedindo para que os contrários que se manifestem. Havendo a concordância de todos, e 

considerando o parecer favorável da comissão de finanças, baixa as comissões. 

Retornando aos trabalhos, colocou o referido projeto em discussão e em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Na sequência, solicita a leitura do convite da Polícia Militar, 

convidando a todos para a formatura do Programa Educacional de Resistência às Drogas 

e a Violência (PROERD), que acontecerá dia 11 (onze) de dezembro. Feita a leitura e não 

havendo mais nada na ordem do dia, a Presidente passa a palavra livre, iniciada pelo 

Vereador Juventino, que cumprimenta a todos e explica a situação da emenda adquirida 

pela bancada PP, enfatizando a falta de diálogo entre Poder Executivo e Poder 

Legislativo, algo que tem o frustrado bastante pela falta de poder e força que deveriam 

ter para fazer acontecer. Referente a emenda, relembra que em novembro do ano passado, 

esteve na cidade de Florianópolis representando a bancada, em busca da emenda para 

materiais esportivos, a qual está bem especificada, sendo um pedido da administração 

pública. Relata que sempre dialogaram com o Poder Executivo e a comunidade, 

principalmente na busca de recursos, porém o que vem lhe causando sentimento de 

desapontamento, é que a emenda está há 07 (sete) meses na conta do município, e sequer 

foram licitados os respectivos materiais. Sabe que R$100.000,00 (cem mil reais) é um 

valor expressivo, mas destaca que o município possuía apenas R$30.000,00 (trinta mil 

reais) em caixa para o esporte, no ano de 2023 (dois mil e vinte e três), mas que a emenda 

viria com propósito de acrescentar, sendo especificada sua intenção em gastos com 

uniformes e demais materiais importantes para a comunidade esportiva. Relembra que o 

Poder Executivo sempre alegou que este valor não poderia ser utilizado para construção 

de vestiário, tendo os vereadores Damiana e Modesto como prova, pois os vestiários 

seriam interessantes, mas o município tem um projeto que pretende esta aquisição, com 

custos maiores e pretensão da emenda ser melhor aproveitada. Explica que esteve 

conversando com associações, onde poucas estão com documentos em dia, mas sendo 

interessante realizar um repasse, através da Lei de Fomentos e de projetos, sendo uma 

forma de incentivo da qual não foi feita. Relembra que estamos no mês de dezembro, e a 

prefeitura utiliza do sistema do CINCATARINA, onde tem pouquíssimas opções de itens. 



Em relação às boxas, como o vereador Adhemar mencionou a sessão passada, conversou 

com o pessoal e estava tudo certo, procedendo com divulgações, porém acabou 

descobrindo o projeto dos vestiários, criticando, pois não chamaram a bancada e nem o 

comunicaram. Explica que nunca fizeram uma emenda impositiva, sendo algo que após 

feito, torna-se obrigação do município aplicar, por conta de sempre haver diálogo 

assertivo de sua parte. Relembra que já tiveram problemas com um ônibus escolar, do 

qual poderiam ter feito esta aquisição e que com o Campo Society acabou sendo 

complicado da mesma maneira. Recorda de uma outra emenda, onde o desejo do 

Executivo era investimentos na ajuda para construção de uma escola, nomeando esta 

situação como “papo para crescer politicamente”, justificando saber que era um projeto 

que não iria sair do papel. Conclui que não aproveitaram os recursos adquiridos, se 

contradisseram para a comunidade, não dão ouvido aos vereadores, sendo um desrespeito 

e novamente critica os recursos adquiridos que irão voltar para o governo. Elogia o 

deputado Altair Silva, pois ajudou o município mandando muitas emendas, em 

comparação às cidades maiores. Descreve que o problema maior é a falta de comunicação 

entre Legislativo e Executivo. Relata que ouviu o assessor de gabinete de um deputado 

falar que somente o município de Lacerdópolis pede por WhatsApp o que pode ser 

comprado em licitação, questionando se os responsáveis pela licitação do município não 

têm o conhecimento necessário, sendo frustrante, esperando que este recurso seja usado, 

apesar de faltar duas semanas para o ano acabar. Deseja que o próximo mandato atenda 

melhor os vereadores e possa estar com um diálogo melhor. Desta forma, a palavra 

retorna a Presidente, a qual explica que esteve conversando com a secretaria competente, 

onde repassou a necessidade em direcionar a emenda para melhor proveito. Logo, o 

vereador Juventino intercede, esclarecendo que se for feita licitação sem ser através do 

sistema do CINCATARINA, não há tempo hábil, por ser um processo mais burocrático 

e demorado. Lembrando que já havia dito que o prazo final era até o fim do ano, mas que 

por teimosia, acharam que era até ano que vem, porém agora só tem a possibilidade 

através do sistema CINCATARINA, onde se informou de que a qualidade dos materiais 

não é de melhor procedência. Então a Presidente lamenta a situação. Em seguida, 

comenta sobre a reunião do COMDEMA que aconteceu na quarta-feira, elogiando a 

importância e detalhando como procedeu. Referente a entrega da moção de aplausos, 

anuncia Sessão Solene na semana que vem, dia 13 (treze), onde todos estão convidados a 

trazer acompanhantes. Por fim, não havendo mais nada a tratar, a Presidente encerra os 

trabalhos, convidando a todos para a próxima Sessão Solene que será realizada no dia 13 

(treze) de dezembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro) às 19:00 (dezenove horas). 
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